
Ovan pretstavlja Medo-
Persiju.

Jarac simbolizira Grčku.

18. Tačno na vreme! Proročki datumi otkriveni! Štampaj Ovu Lekciju 

U ovoj lekciji ćeš da se upoznaš sa najdužim proročkim periodom u Bibliji – sa
proročanstvom koje je tačno predskazalo vreme prvog Hristovog dolaska i
Njegove smrti. Iz 16. Lekcije, pod naslovom „Anđeoske Vesti iz Svemira”, si
saznao da Bog ima veoma važnu vest koju svet treba da čuje pre nego što Isus
ponovo dođe na ovu zemlju! Prva tačka te vesti naređuje ljudima da se poklone
Bogu i da Mu odaju čast, jer dođe čas suda Njegovog (Otkrivenje 14:7). U
Danilu 8 i 9 Bog otkriva vreme početka Svog poslednjeg suda, kao i značajne
proročke nagoveštaje koji potrvrđuju Hrista kao Mesiju. Nema drugog
proročanstva u Svetome Pismu važnijeg od toga. Nažalost, samo mali broj ljudi
je toga svestan. Poneki ljudi to proročanstvo tumače sasvim pogrešno. Pre nego
što počneš sa proučavanjem ove fenomenalne lekcije, pročitaj 8. i 9. glavu
knjige proroka Danila, i zatraži od Boga da te Njegov Duh vodi u razumevanju
ovog proučavanja.

1. U viziji je Danilo video ovna sa dva roga koji je prodirao prema zapadu, severu i jugu i pobeđivao
svaku zver na koju je nailazio (Danilo 8:3,4). Šta simbolizira taj ovan?

„Ovan što si ga vidio, koji ima dva roga, to su carevi Midski i Persijski.” Danilo 8:20. 

Odgovor: Ovan simbolički pretstavlja Medo-Persiju kao svetsko carstvo, koje je u Danilu
7:5 još bilo prikazano kao medved. Biblijska proročanstva u knjigama Danila i Otkrivenja
slede princip „ponavljanja i proširenja”, što znači da se proročanstva ponavljaju u narednim
glavama i opširnije objašnjavaju. Taj pristup omogućava jasnoću i izvesnost biblijskih
proročanstava.

2. Koju prodornu životinju je zatim Danilo video?

„A runjavi je jarac car Grčki; i veliki rog što mu bješe među očima, to je prvi car. A
što se on slomi, i mjesto njega narastoše četiri, to su četiri carstva, koja će nastati
iza toga naroda.” Danilo 8:21, 22. 

Odgovor: U svojoj viziji je zatim Danilo video kako se iznenada pojavio jarac sa
jednim velikim rogom, i napredovao velikom brzinom. Zatim se taj veliki rog
odlomio, a na mesto njega su se pojavila četiri druga roga. Grubi jarac simbolizira
Grčku, kao treće svetsko carstvo, dok veliki rog simbolizira Aleksandra Velikog.
Četiri roga, koja su zamenila taj prvi slomljeni rog, pretstavljaju četiri carstva na
koja se podelila imperija Aleksandra Velikog. U Danilu 7:6 su ta četiri carstva

pretstavljena sa četiri glave na zveri koja je izgledala kao leopard, a koja se isto odnosila na Grčku. Ti simboli su
tako pogodni, da olakšavaju njihovu identifikaciju u istoriji.

3. Prema Danilu 8:8-9, naredna sila koja se pojavljuje na sceni je mali rog. Šta pretstavlja taj mali rog?

Odgovor: Mali rog pretstavlja Rim. Neki su sugerirali da mali rog pretstavlja
Antioha Epifana, cara Seleuka, koji je vladao nad Palestinom u drugom
stoleću pre Hrista i koji je poremetio Jevrejsku religijsku službu. Drugi,



„Mali rog” iz Danila 8. glave pretstavlja
Rim, kako paganski, tako i papski. Prema
tome, mali rog poslednjih dana se odnosi

na papstvo.

Sila malog roga je progonila i uništila
milione Božijih ljudi.

uključujući tu većinu vođa Reformacije, su verovali da je mali rog predstavljao
Rim, kako paganski, tako i papski. Da razmotrimo biblijske dokaze u prilog
toga:

A. U skladu sa proročkim pravilom o „ponavljanju i proširenju”, tu mora da se
radi o Rimskoj sili zato što obe glave 2 i 7 kod Danila ukazuju na Rim kao
carstvo koje dolazi posle Grčkog carstva. Danilo 7:24-27 takođe tvrdi da će
Rim u papskoj formi da bude zamenjen Hristovim carstvom. Mali rog iz Danila
8. glave sasvim odgovara tom redosledu. To carsvo dolazi posle Grčkog
carstva, a zatim natprirodno biva uništeno ili „razbijeno bez ruku” po
Hristovom drugom dolasku. (Uporedi Danilo 8:25 sa Danilom 2:34.) 

B. U 8. glavi Danila se kaže da su Medo-Persijanci trebali da budu „veliki”
(stih 4), Grci „vrlo veliki” (stih 8), a sila malog roga „izuzetno velika” (stih 9) [engleski prevod]. Istorija dokazuje da
nijedna druga sila posle Grčke nije postala tako „izuzetno velika”, osim Rima. 

V. Rim je proširio svoju vlast na jug do Egipta, na istok do Makedonije i „krasne zemlje” Palestine, tačno kako je to
proročanstvo pretskazalo (stih 9). Nijednoj drugoj velikoj sili ne odgovara ovaj opis.

G. Jedino se Rim suprotstavio Isusu, „poglavaru vojsci” (stih 11) i „Knezu nad knezovima” (stih 25). Paganski Rim je
razapeo Hrista i kasnije uništio Jevrejski hram. Papski Rim je efektivno „oborio nebesku svetinju” (stih 11) i nogama
je „pogazio” (stih 13), zamenjujući neophodnu službu Isusa, našeg Prvosveštenika, sa službom ovozemaljskog
sveštenstva koje tvrdi da ima silu da oprašta grehe. Niko, osim Boga, ne može da oprašta grehe (Luka 5:21). Pored
toga, Isus je naš jedini Sveštenik i Posrednik (1. Timotiju 2:5).

4. 8. glava knjige proroka Danila nas informiše da je sila malog roga trebala da uništi mnoge među
Božijim narodom (stihovi 10,24,25) i da obori istinu na zemlju (stih 12). Koji odgovor je nebo pružilo
na pitanje sveca u vezi sa periodom vremena u kojem su Božiji narod i nebeska svetinja trebali da
budu „gaženi nogama”?

„I reče mi: do dvije tisuće i tri stotine dana i noći; onda će se svetinja
očistiti.” Danilo 8:14. 

Odgovor: Odgovor sa neba je bio da je nebeska svetinja trebala da se očisti
posle isteka 2.300 proročkih dana, odnosno 2.300 bukvalnih godina. (15.
Lekcija daje objašnjenje o tom „dan-za-godinu” proročkom principu, koji je
spomenut kod Jezekilja 4:6 i u 4. Mojsijevoj 14:34.) Već smo razumeli da se
u starom Izrailju čišćenje zemaljske svetinje vršilo jednom godišnje na dan
pomirenja.

Toga dana se jasno znalo ko je pripadao Božijem narodu i čiji su zapisi
greha bili uklanjani. Grešnici koji su nastavljali da greše su bili zauvek
otstranjivani iz Izrailjskog logora. Tako se logor jednom godišnje čistio od greha.

U toj glavi knjige je nebo uveravalo Danila da je sila maloga roga trebala da bude vremenski ograničena u
napredovanju, kontrolisanju sveta i progonstvu Božijeg naroda. Na kraju 2.300 godina je Bog trebao da započne
nebeski dan pomirenja, ili sud, sa ciljem da identifikuje greh i grešnike, da bi se oni kasnije zauvek uklonili iz
svemira. Nepravde učinjene Božijem narodu će na kraju biti ispravljene, a mir i harmonija, koja je nekada vladala u
Edemu, će ponovo da ispuni svemir.

5. Koju važnu tačku je anđeo Gavrilo često podvlačio?

„Pazi sine čovječji, jer je ova utvara za pošljednje vrijeme.” „Ja ću ti pokazati šta će biti na kraju gnjeva.” „Zato ti
zapečati utvaru, jer je za mnogo vremena.” Danilo 8:17, 19, 26, naglasak dodat. 

Odgovor: 
Gavrilo je ponavljao tvrdnju da se vizija o 2.300 dana odnosila na događaje
poslednjeg vremena, a koje je započelo 1798. godine, što smo saznali još u 15.
Lekciji. Anđeo je hteo da razumemo da je proročanstvo o 2.300 dana poruka koja
se odnosi na sve nas koji živimo na kraju ovozemaljske istorije. Ta poruka ima
danas poseban značaj.

Uvod u 9. glavu knjige proroka Danila
Posle vizije date Danilu, zabeležene u 8. glavi, anđeo Gavrilo je došao da objasni tu
viziju. Kada je on stigao do tačke u vezi sa 2.300 dana, Danilo se onesvestio i
bolovao je za neko vreme. Kad se on kasnije oporavio, nastavio je sa vršenjem
carske službe, dok je u isto vreme bio vrlo zabrinut neobjašnjenim delom vizije--u



Danilo se molio Bogu da mu
pomogne da razume proročanstvo

o 2.300 dana i noći.

Anđeo Gavrilo je došao k Danilu da
mu objasni proročanstvo o 2.300

dana i noći.

Gavrilo je Danilu objasnio važne
događaje koji su trebali da se odigraju u

toku 2.300 godina.

vezi sa 2.300 dana. U to vreme se Danilo iskreno molio Bogu sa svoj narod, za
Jevreje koji su bili u ropstvu u Medo-Persiji. U molitvi je on ispovedao svoje grehe i
preklinjao Boga da oprosti Svome narodu. Dakle, 9. glava knjige proroka Danila
počinje sa iskrenom molitvom priznaja greha i žalbom upućenom Bogu. 

Uzmi sada malo vremena i pročitaj 9. glavu knjige proroka Danila, pre nego što
nastaviš sa proučavanjem ove lekcije.

6. Dok se Danilo molio, ko ga je iznenada dotakao i sa kakvom porukom (Danilo 9:21-23)?

Odgovor: Anđeo Gavrilo ga je dotakao i rekao da je došao da mu objasni ostatak
vizije, opisane u 8. glavi Danilove knjige (uporedi stihove kod Danila 8:26 i Danila
9:23).

7. Koliko vremena je od 2.300 proročkih dana i noći, odnosno 2.300 bukvalnih godina, bilo odvojeno za
Danilov Jevrejski narod i za njihov glavni grad, Jerusalim (Danilo 9:24)?

Odgovor: Sedamdeset nedelja je bilo „određeno” ili otsečeno za Jevreje.
Sedamdeset proročkih nedelja je 490 bukvalnih godina (70 x 7 = 490). Božiji
izabrani narod je trebao uskoro da izađe iz ropstva Medo-Persijskog, i Bog je
nameravao da mu od 2.300 godina dodeli 490 godina, kao još jednu priliku
da se pokaje i da Mu služi.



Car Artakseks je odobrio obnovu
Jerusalima u 457. godini pre Hrista.

Isusovo krštenje je bilo tačno
ispunjenje biblijskog

proročanstva.

8. Koji događaj i kada je pretstavljao početak proročkog perioda od 2.300 godina i 490 godina (Danilo
9:25)?

Odgovor: Događaj kojim je taj period započeo je bio oglas persijskog cara
Artakserksa da se Božijem narodu u ropstvu u Medo-Persiji odobri povratak u
Jerusalim da obnovi grad. Taj oglas, zabeležen kod Jezdre u 7. glavi, je bio
izdat 457. godine pre Hrista, ili sedme godine careve vladavine, a stupio je
na snagu u jesen iste godine. Artakserks je postao vladar 464. godine pre
Hrista.

9. Anđeo je rekao da 69 proročkih nedelja (7+62=69), ili 483 bukvalnih godina (69x7=483), dodatih na
457. godinu pre Hrista, dopiru do Mesije (Danilo 9:25). Da li se to ispunilo?

Odgovor: 
Da, zaista! Matematički proračuni pokazuju da se, dodavanjem 483 pune godine na
457. godinu pre Hrista, dolazi do jeseni 27. godine posle Hrista. Reč „Mesija” znači
„Pomazanik” (Jovan 1:41, margina [engleska Biblija]). Isus je bio pomazan Svetim
Duhom (Djela Apostolska 10:38) za vreme Svog krštenja (Luka 3:21, 22). Njegovo
pomazanje se dogodilo 15. godine vladavine cezara Tiberija (Luka 3:1), a što je bilo
27. godine posle Hrista [ili nove ere]. Imaj na umu da je to predskazivanje bilo dato
500 godina pre nego što se ispunilo! 

Tada je Isus počeo propovedati da se „vreme ispunilo”. To propovedanje se odnosilo
na dopiranje 483 godina do Mesije. Time je Isus glasno potvrdio proročanstvo (Marko
1:14, 15; Galatima 4:4). Dakle, Isus je započeo Svoju službu jasno navodeći
proročanstvo o 2.300 dana i noći, ističući njegovu važnost i tačnost. To je zadivljujući
i uzbudljiv dokaz o sledećem:

A. Biblija je nadahnuta.
B. Isus je Mesija.

V. Svi drugi datumi u proročanstvu o 2.300 i 490 godina su važni. Kakav solidan temelj za zidanje!

10. Razmotrili smo 483 godine, koje su deo proročanstva o 490 godina. Ostala je još jedna proročka



Učenici su propovedali mnogim
Jevrejima.

Posle Stefanove smrti kamenovanjem,
učenici su počeli da propovedaju evanđelje

neznabošcima.

nedelja, ili 7 bukvalnih godina (Danilo 9:26, 27). Šta se zatim dogodilo? Kada se to dogodilo?

Odgovor: Isus je bio „pogubljen” raspećem „u polovini nedelje”, tri i po godine posle Njegovog krštenja, to jest, u
proleće 31. godine posle Hrista (ili nove ere). Primeti kako je evanđelje prikazano u 26. stihu: „A poslije te šezdeset i
dvije nedelje pogubljen će biti pomazanik, i ništa mu neće ostati [i ne samo za sebe (engleski prevod)].”

Hvala Bogu! Isus nije bio razapet za Sebe. On, „koji je bio bez greha” (1. Petrova 2:22), je bio razapet za naše grehe
(1. Korinćanima 15:3; Isaija 53:5). Isusov skupoceni život je bio sa ljubavlju i voljno ponuđen za naše spasenje od
greha. Aliluja! Kakav Spasitelj! Isusova pomirujuća žrtva je jezgro 8. i 9. glave knjige proroka Danila.

11. S obzirom da je Isus umro posle tri i po godine, kako je On mogao da „utvrdi zavjet s mnogima za
nedjelju dana” (poslednjih sedam godina), kao što je to proročanstvo u Danilu 9:27 zahtevalo?

Odgovor: Zavet je Njegova blagoslovena saglasnost da spase ljude od njihovih
greha (Jevrejima 10:16, 17). Kad se Njegova služba od tri i po godine završila,
Isus je potvrdio zavet posredstvom Svojih učenika (Jevrejima 2:3). On ih je najpre
poslao Jevrejskoj naciji (Matej 10:5, 6), jer je Njegov izabrani narod imao još
priliku da se pokaje za vreme poslednjih tri i po godine perioda od 490 godina.

12. Šta su Hristovi učenici uradili kada se 34. godine posle Hrista završio period od 490 godina,
namenjen Jevrejskoj naciji kao posebna prilika za pokajanje.

Odgovor: Oni su počeli da propovedaju evanđelje drugim narodima i
nacijama sveta (Djela Apostolska 13:46). Pobožni đakon, Stefan, je javno
bio kamenovan 34. godine posle Hrista. Od tada Jevreji nisu više bili
smatrani Božijim izabranim narodom, jer su odbacili Isusa i Božiji plan.
Umesto njih, Bog sada smatra kao duhovne Jevreje ljude svih nacija koji
Ga prihvate i služe Mu. Oni su sada Njegov izabrani narod i „naslednici
prema obećanju”. U te duhovne Jevreje se, naravno, ubrajaju i svi Jevreji
koji pojedinačno prihvate Isusa i suže Mu (Galatima 3:27-29; Rimljanima
2:28, 29).

13. Posle 34. godine posle Hrista, koliko je još godina preostalo od 2.300 godina dugog proročkog
perioda? U kojoj godini se taj period završio? Šta je anđeo rekao da će tada da se dogodi (Danilo
8:14)?



Nebeska bića posmatraju Božiji istražni
sud.

Sotona je uzročnik svih
greha.

Odgovor: Bilo je preostalo još 1.810 godina (2300 - 490 = 1810). To
proročanstvo se završilo u 1844. godini posle Hrista (34 + 1810 = 1844).
Anđeo je rekao da je tada trebalo da otpočne čišćenje nebeske svetinje,
odnosno nebeski sud. (Zemaljska svetinja je bila uništena 70. godine posle
Hrista.) U 17. Lekciji smo razumeli da je nebeski dan pomirenja, ili sud, trebao
da se odigra na kraju vremena. Sada znamo da je on otpočeo 1844. godine.
Bog je odredio taj datum. Ta godina je isto tako pouzdana kao i 27. godina
posle Hrista [nove ere], u kojoj je Isus bio pomazan kao Mesija. Božiji narod
poslednjeg vremena treba da objavljuje tu vest (Otkrivenje 14:6, 7). Ti ćeš biti
oduševljen i zadovoljan kad saznaš detalje o tome u 19. Lekciji. U Nojeve dane
je Bog rekao da je sud potopom trebao da dođe 120 godina posle početka
propovedanja te vesti o potopu (1. Mojsijeva 6:3)--i to se zaista dogodilo. U
dane Danila je Bog rekao da će Njegov sud poslednjeg vremena da otpočne po
isteku 2.300 godina (Danilo 8:14)--i to se već ostvarilo. Dakle, Božiji sud
poslednjih dana je započeo 1844. godine. 

Značenje pomirenja
Reč „pomirenje” znači biti u saglasnosti, odnosno u skladnoj vezi. Na početku je
u svemiru postojao savršeni sklad. A onda je Lucifer, briljantni nebeski anđeo
(kao što smo to naučili u 2. Lekciji) postavio izazov Bogu i Njegovim principima
vladavine. Luciferovoj pobuni se pridružila jedna trećina nebeskih ađela (Otkrivenje 12:3, 4, 7-9). 

Ta pobuna protiv Boga i Njegovih principa vladavine, zasnovanih na ljubavi, se u Bibliji naziva greh.
(Isaija 53:6; 1. Jovanova 3:4). Greh donosi bol srca, zbrku, haos, tragediju, razočarenje, žalost, izdaju, i zlo svake
vrste. Najgore od svega je da je plata za greh smrt (Rimljanima 6:23) u jezeru ognjenom (Otkrivenje 21:8), i iz te
smrti nema vaskrsenja. Greh je smtonosniji i brži u širenju nego i najgora vrsta raka. On je čak pretio celom
svemiru. 

Bog je morao Lucifera i njegove anđele da zbaci sa neba (Otkrivenje 12:7-9). Tada je Lucifer dobio novo ime--
Sotona, što znači „protivnik”, a njegovi pali anđeli su postali demoni, ili đavoli. Sotona je zaveo Adama i Evu, čime se
greh proširio na celo čovečanstvo. Kakva užasna tragedija! Time je počela iscrpljujuća borba između dobra i zla, u
kojoj je, naizgled, zlo napredovalo. Situacija je izgledala beznadežna. 

Ali, ne! Isus, Sin Božiji--koji je Božansko Biće--čija je vrednost veća od celoga čovečanstva,
se saglasio da žrtvuje Svoj život, da bi podmirio kaznu za greh za svakog grešnika (1.
Korinćanima 5:7). Prihvatanje Njegove žrtve omogućava grešnicima da se oslobode od krivice
greha (Rimljanima 3:25). Taj veličanstveni plan uključuje i Isusov uticaj na život svake osobe
koja Ga prihvati (Otkrivenje 3:20), kao i promenu dotične osobe u novo biće (2. Korinćanima
5:17). Taj plan daje svakoj obraćenoj osobi Isusovu silu da se suprotstavi Sotoni, kao i da se
obnovi u Božiji lik u koji je ona prvobitno bila stvorena (1. Mojsijeva 1:26, 27; Rimljanima
8:29).

Ta blagoslovena ponuda pomirenja obuhvata plan da izoluje i uništi greh, uključujući tu i
Sotonu sa svojim palim anđelima, kao i sve one koji im se pridruže u pobuni (Matej 25:41;
Otkrivenje 21:8). Čak i više od toga, potpuna informacija u vezi sa Isusom i Njegovom
vladavinom punom ljubavi, sa jedne strane, i Sotonom sa svojom surovom diktaturom, sa

druge strane, će da dospe do svake osobe na svetu, da bi ona mogla da donese inteligentnu odluku u opredeljenju
za Isusa ili za Sotonu (Matej 24:14; Otkrivenje 14:6, 7).

U nebeskoj sudnici će da se razmotri slučaj svake osobe (Rimljanima 14:10-12), i Bog će da prihvati svačiji
izbor da služi ili Hristu ili Sotoni (Otkrivenje 22:11, 12). Kada greh bude konačno otklonjen, Božiji plan je da stvori
nova nebesa i novu zemlju (2. Petrova 3:13; Isaija 65:17), na kojoj se greh više nikada neće pojaviti (Naum 1:9).
Onda će Bog tu zemlju dati Svome narodu da na njoj večno nastava (Otkrivenje 21:1-5). Još će i Otac i Sin da
borave sa Svojim narodom u savršenoj radosti i skladu za večnost. 

Sve je to uključeno u „pomirenje”. Bog nas je o tome obavestio u Njegovoj reči i praktično to pokazao u
službama starozavetne svetinje, posebno na dan pomirenja. Isus je suština pomirenja. Njegova žrtva ljubavi na
Golgoti je to omogućila. Otstranjenje greha iz naših života i iz svemira je jedino moguće posredstvom Hrista (Djela
Apostolska 4:12). Nije onda ni čudo što poslednja trostruka anđeoska vest poziva ceo svet da se Njemu pokloni.
(Otkrivenje 14:6, 7).

14. Zašto neki tumači Biblije otsecaju poslednju nedelju (ili sedam godina) od 490 godina dodeljenih
Jevrejskoj naciji, i primenjuju je na delo Antihrista na kraju svetske istorije?

Odgovor: To je važno pitanje--„Zašto bi iko odvojio poslednjih sedam od 490
godina dodeljenih Jevrejskoj naciji, i primenio ih na kraj vremena svetske
istorije?” 



Zašto bi iko otsekao važan deo tog
proročanstva?

Da ponovimo sledeće činjenice: 

A. Ne postoji nikakav opravdani razlog ili dokaz za ubacivanje praznine
bilo gde u proročkom periodu od 490 godina. Taj period je neprekidan, kao i 70
godina ropstva Božijeg naroda, spomenutih u Danilu 9:2.

B. U Svetome Pismu naveden specifičan broj, koji se odnosi na
vremenski period (u danima, nedeljama, mesecima, ili godinama), se uvek
smatra neprekidnim. Oni koji tvrde da se deo proročkog vremena može otseći i
kasnije primeniti, moraju to da opravdaju pouzdanim dokazima. 

V. Godina 27., u kojoj je Isus bio kršten, je bila početak narednih sedam
proročkih godina. To je Isus naznačio kad je odmah posle toga počeo da propoveda da se „vreme navršilo” [engleski
prevod]. Marko 1:15.

G. U trenutku Njegove smrti na krstu, u proleće 31. godine, je Isus uzviknuo: „Svršeno je.” Time je Spasitelj
jasno ukazao na proricanje Njegove smrti u 9. glavi knjige proroka Danila, a to je:
1. „Mesija” će biti „pogubljen” ili razapet (stih 26).
2. On će „ukinuti žrtvu i prinos” Svojom smrću za sve, kao Jagnje Božije (stih 27 i 1. Korinćanima 5:7; 15:3).
3. On će da „očisti bezakonje” (stih 24). 

Ne postoji biblijski autoritet ili dokaz za otsecanje poslednje nedelje, ili sedam godina, od 490 godina određenih za
Jevrejsku naciju, i primenjivanje tog perioda na delo Antihrista, na kraju istorije ovoga sveta. I što je još ozbiljnije je
to da otsecanje poslednjih sedam od 490 godina izvrće pravi smisao mnogih proročanstava u knjigama Danila i
Otkrivenja, tako da se ona ne mogu pravilno razumeti. Zbog toga Bog osuđuje lične interpretacije proročanstva, kao
što je to ta teorija o sedmogodišnjoj praznini. Takve interpretacije uvek zavode ljude.

15. Ja sam prihvatio (prihvatila) Hristovu žrtvu pomirenja za moj život i pozvao (pozvala) sam Ga da me
očisti od greha i preobrazi u novu osobu.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Sila malog roga se spominje u Danilu 7. i 8. glavi. Da li se ta dva citata odnose na istu silu?
Danilo 7:8

Sila malog roga spomenuta u Danilu 7. glavi se simbolički odnosi na papstvo, dok se sila malog roga spomenuta u
Danilu 8. glavi simbolički odnosi na paganski i papski Rim.

2. „Dve hiljade i tri stotine dana” spomenutih u Danilu 8:14 [engleski prevod] je prevod sa jevrejskog,
gde kaže „dve hiljade tri stotine večeri i jutra”. [srpski prevod glasi: „dvije tisuće i tri stotine dana i
noći”.] Da li gornji [engleski prevod] znači 1.150 dana, kao što to neki tvrde?
Danilo 8:14

Ne. Biblija jasno kaže u 1. Mojsijevoj 1:5, 8, 13, 19, 23, 31 da veče i jutro zajedno pretstavljaju jedan dan. U istoriji
nije zabeležen nijedan značajan događaj na kraju 1.150 dana, a koji bi pretstavljao ispunjenje dotičnog
proročanstva.

3. Kakvu ulogu igra „izbor” u životu Hrišćana?
Isus Navin 24:15

To je važan ključ za uspeh. Božiji način je uvek bilo u slobodi izbora (Isus Navin 24:15). I mada On želi da spase
svaku osobu (1. Timotiju 2:3, 4), On ipak dozvoljava slobodni izbor (5. Mojsijeva 30:19). Bog je dozvolio Sotoni da
se pobuni protiv Njega. On je isto dozvolio Adamu i Evi da izaberu neposlušnost. Pravednost nije nikada
nepromenljiva programirana provizija koja će da me odvede u nebo, bez obzira kako ja živim, i da li sam ja za nebo
uopšte zainteresovan. Izbor znači da sam ja uvek slobodan da promenim mišljenje. Isus traži da izaberem Njega
(Matej 11:28-30) i da taj izbor svakodnevno potvrđujem (Psalmi 86:3). Ako ja svakoga dana Njega biram, On će da
me promeni u Svoj lik i konačno odvede u Njegovo blagosloveno novo carstvo. Ali, molim te, imaj na umu da sam ja



slobodan da u svako doba izaberem suprotni pravac. Isus me ne primorava. Prema tome, vrlo je važno da ja
svakodnevno odlučujem da Njemu služim.

4. Mnogi veruju da je car Seleuka, Antioh Epifan, sila malog roga iz Danila 8. Kako da znamo da to nije
tačno?
Danilo 8:9

Postoji za to više razloga. Evo nekoliko: 

A. Antioh Epifan [koji je vladao u periodu od 175. do 164. god. pre Hrista] nije nikad postao „izuzetno veliki”
[engleski prevod], kao što je proročanstvo to proreklo za mali rog (Danilo 8:9). 
B. Antioh Epifan je vladao u sredini, a ne na „na kraju” vremena postojanja svoga carstva, kao što je proročastvo to
predvidelo za mali rog (Danilo 8:23). 
V. Oni koji uče da je Antioh Epifan bio mali rog, bukvalno shvataju proročanstvo od 2.300 dana. Oni zanemaruju
proročki princip da je jedan dan jednak jednoj godini. Taj bukvalni vremenski period, od otprilike šest godina, nema
posebnu primenu na 8. glavu proroka Danila. Svi pokušaji da se taj bukvalni period primeni na Antioha Epifana su
bili neuspešni i poražavajući za one koji su to tvrdili.
G. Mali rog još uvek postoji u ovo „poslednje vreme” (Danilo 8:12, 17, 19), dok je Antioh Epifan umro 164. pre
Hrista.
D. Mali rog je trebao da postane „izuzetno veliki” [engleski prevod] na jugu i na istoku do Palestine (Danilo 8:9). I
mada je Antioh Epifan kratko vreme vladao Palestinom, on nije imao nikakav uspeh u Egiptu (na jugu), niti u
tadašnjoj Makedoniji (na istoku). 
Đ. Mali rog obara na zemlju mesto Božije svetinje (Danilo 8:11). Antioh Epifan nije razorio hram u Jerusalimu, jedino
ga je oskvrnio. Rimljani su hram uništili 70. godine posle Hrista. Antioh nije razorio ni Jerusalim, kako je to
proročanstvo predvidelo za mali rog (Danilo 9:26).
E. Hristos nije primenio „mrsko opustošenje” iz Danila 9:26 i 27, na prošla nasilja Antioha Epifana u 167. godini pre
Hrista, nego na blisku budućnost Njegove generacije, to jest, na vreme kada je rimska vojska trebala da razori
Jerusalim i njegov hram, a što se dogodilo 70. godine posle Hrista (Luka 21:20-24). Kod Mateje 24:15 Isus
specifično spominje proroka Danila, rekavši da je proročanstvo iz Danila 9:26, 27 trebalo da se ispuni kada Hrišćani
u bliskoj budućnosti budu videli „mrsko opustošenje” kako „stoji na svetom mestu” u Jerusalimu. To je suviše jasno
da bi se pogrešno protumačilo. 
Ž. Isus je jasno povezao opustošenje Jerusalima sa poslednjim odbijanjem Izrailjaca da Ga prime kao Cara i
Spasitelja (Matej 21:33-43; 23:37, 38; Luka 19:41-44). Ta veza između odbacivanja Mesije i opustošenja grada i
hrama je kritična vest u Danilu 9:26, 27. To je vest koja objavljuje posledice Izrailjskog neprekidnog odbacivanja
Mesije--čak i posle, iz ljubavi dodatih, 490 godina milosti za Jevreje. Primenjivanje proročanstva na Antioha Epifana,
koji je umro 164. godine pre Hrista, dakle, mnogo vremena pre Hristovog rođenja, potpuno poništava značenje 8. i
9. glave knjige proroka Danila, a koje sadrže najvažnija biblijska proročanstva u vezi sa vremenskim periodima.

Test

1. Ovan spomenut u Danilu 8 simbolički pretstavlja (1)

 Vavilon.

 Medo-Persiju.

 Grčku.

 Rim.
 

2. Šta pretstavlja jarac spomenut u Danilu 8? (1)

 Egipat.

 Palestinu.

 Grčku.

 Asiriju.
 

3. Sila malog roga iz Danila 8 pretstavlja (1)

 Antioha Epifana.

 Rim, u svojoj paganskoj i papskoj fazi.

 Ateizam.

 Irak.
 



4. Dan pomirenja u starome Izrailju je bio dan suda. (1)

 Da.

 Ne.
 

5. Koliko od 2.300 godina je bilo odvojeno za Jevreje? (1)

 490 godina.

 700 godina.

 1810 godina.

 100 godina.
 

6. U biblijskom proročanstvu, jedan proročki dan je jednak jednoj bukvalnoj godini. (1)

 Da.

 Ne.
 

7. Proročanstvo o 2.300 godina (dato 500 godina pre početka tog perioda) je predskazalo da će Mesija da se pojavi
27. godine nove ere. On se tada zaista pojavio. To potvrđuje (3)

 da je Biblija nadahnuta.

 da je anđeo Gavrilo slučajno pogodio godinu.

 da su i svi drugi datumi proročanstva tačni.

 da je Isus Mesija (ili Pomazanik).
 

8. Šta su učenici uradili po isteku 490 godina određenih za Jevreje, a što se dogodilo 34. godine posle Hrista (ili nove
ere)? (1)

 Oni su počeli da propovedaju evanđelje drugim nacijama.

 Oni su otišli na dugačak odmor.

 Oni su rekli da nijedan Jevrejin neće nikad više biti spašen posle 34. godine nove ere.
 

9. Prema proročanstvu o 2.300 godina iz Danila 8 i 9, šta se dogodilo 1844. godine? (1)

 Sud je započeo u nebu.

 Vreme milosti je isteklo za Jevrejsku naciju.

 Isus se uzneo u nebo.

 Bog je završio vreme milosti za sve narode.
 

10. Nebeski dan pomirenja će da dovede ceo svemir u potpuni sklad sa Bogom. Koji od dole navedenih izraza su
istiniti u vezi sa nekim aspektima pomirenja? (10)

 Isus je žrtvovao Svoj život da podmiri našu smrtnu kaznu.

 Isus nas je oslobodio od krivice greha.

 Isus nas menja i čini potpuno novim osobama.

 Isus u nama obnavlja Božiji lik.

 U nebeskoj sudnici Bog svakome odobrava izbor u služenju ili Hristu ili Sotoni.

 Svaka osoba na svetu će se upoznati sa Sotoninim planom da uništi i Božijim divnim planom da spase ljude.

 Greh, Sotona, i grešnici će biti izolovani i uništeni.

 Bog će za Svoj narod ponovo da stvori nova nebesa i novu zemlju, gde će i On Sam da boravi.

 Greh se više nikada neće ponovo pojaviti.

 Pomirenje je omogućeno posredstvom Isusove žrtve na Golgoti.

 Sotona i njegovi anđeli će da se obrate i spasu.
 

11. Nema biblijskog autoriteta ili dokaza za izdvajanje poslednje nedelje, to jest, poslednjih sedam godina od 490
godina određenih za Jevrejsku naciju, i primenjivanje tog perioda na delo Antihrista na kraju svetske istorije. (1)

 Tačno.



 Pogrešno.
 

12. U 34. godini posle Hrista (3)

 milost je istekla za Jevreje kao Božiju odabranu naciju.

 učenici su počeli da propovedaju narodima drugih nacija.

 je Stefan, pravedni đakon, bio kamenovan.

 je započeo sud u nebu.
 

13. Period od 2.300 dana i noći je počeo (1)

 34. godine posle Hrista.

 1944. godine.

 1491. godine pre Hrista.

 457. godine pre Hrista.
 

14. Proročanstva iz knjiga Danila i Otkrivenja se uglavnom odnose na nas i na vreme u kojem mi živimo. (1)

 Da.

 Ne.
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